



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Szent Mihály - Havának
(Septembernek) 7-dik napján,
1792-dik Esztendőben.

Az itt őrizeten lévő gyalog, és lovas
Katonaság, meg-tevé ezekben a' napokban
ditséretesen a' maga hadi próbáit, ő Felső-
geknek jelenlétekben; 's örül, mert már az
idén nem kell többé magát, minden nap
nehány órákig gyakorolni a' mezőn.

Pihennek a' Músák is, ezen hónapnak
eleitől fogva, a' jövő Október' végéig, mi-
nekutánna ök is meg-adták volna a' magok
Exámenjeiket mind szóval, mind írásban.
Szokás t. i. már most az ide való Universi-
tásnál, hogy minekutánna ki-kérdeztetik
szóval a' tanuló Ifjú, annakutánna három
kérdéseket tesznek-fel néki, mellyekre írás-
ban kell néki bé-adni a' feleletjét.

A a

A'

A' siket 's néma férjfi, és leány Gyermek is, a' múltt héten végezték Exámenjeiket, igen sok Halgatóknak 's Nézőknek jelenlétében. Szép remekjeit adták, tudománybéli előmeneteleknek: a' Német nyelvből, a' természeti historiából, a' lélekről való tudománynak egy részéből, a' Vallásból, 's a' Geografiából. Szemléltették szép írásaikat, 's rajzolásait. Próbát tettek: a' pántlika - szövésből, harisnya - kötésből, 's különösen a' Leányok a' varrásból; a' Férjfi - gyermekek pedig a' könyv - nyomtató műhelybéli munkálódásból. Annyira vitték ezen szerentsés Szerentsétleneket, alkalmazatos Tanítóik, hogy a' tsupa száj - mozgatóból is meg-értik ök már ezeket. Némellyek közülök, az írást fel - szóval olvashatják, úgy hogy más, szépen hallja az olvasást; tsak magok az olvasók nem: minthogy siketek. Most mind öszve 56-an vagynak. 45-en az Udvar' költségén neveltetnek. — Nehány Magyar születésűek is vagynak közöttök, 's igen jól viselik magokat.

* * * * *

Landau alól, H. *Hohenlohe'* vezérlése alatt el - indúlt Seregünknek menetelét, így adja elő egy onnan érkezett hiteles Levél:

„El - indulván *Neustadttól*, *Kaiserlautern* -hez érkezünk Augúst. 11 - dikén; 14 - dikén, *Landstoulba*; 15 - dikén *Hombourgba*. Itt, 7 mértföldre vóltunk már *Landautól*. *Zweybrücken* (*Bipons*, *Kéthid*) Városától pedig, melly, az azon nevet viselő Hertzegségnek fő Városa, tsak egy mértföldnyire. Az élésbéli környülállásaink miá, 3 napot kellett

létt itt mulatnunk. Auguft. 19-dikén, újra folytattuk útunkat *Luxenburg* Tartományára felé, 's minekutánna 3 mérttföldet haladtunk volna: *Dillingben* nyugodtunk-meg; más nap pedig *Lebachon*. Ide egy Pruffzus Kurir érkezett hozzánk, azzal a' hirrel, hogy Gen. *Kellermann*, 14 ezer Frantziákkal áll *Saarlouis* Váránál, melly tsak két mérttföldnyire esik *Lebachhoz*, 's meg akar bennünket támadni a' masirozás közben. — *Lebachtól*, igen nehéz útunk vólt, a' *Hunsrücki* magas hegyeken keresztül, mellyeken felette szűkek lévén az utak, apróbb tsoportokra kellett fel-osztani a' Sereget. Elöl ment Hertzeg *Hohenlohe*. Hogy által verékedtünk a' hegyeken: el-küldötte H. *Hohenlohe*, Hertzeg *Valdeget Sarlouis* felé, az Ellenségnek megvisgálására, ki is elég közel ment ugyan a' Várhoz, fel-állott az ott körül lévő dombokra, nézkélt széllyel, 's kérdezősködött; de se nem látta sehol a' *Kellermann*' Seregeit, se nem érthette-meg hol-léteket. *Sarlouis* alatt, fegyvereikkel gyakorlották vólt magukat, valami ezerig való Frantziák; de mihelyt szemekbe tünt ezeknek, visgálódó Seregünk: legottan nagy kurjongatások között bé-szaladtak a' Várba. — *Sarlouis*' tájjáról; *Oberlouifenbe* mentünk Aug. 21-dikén; 22-dikén pedig *Mertzigbe*, melly a' Sár vize partján fekszik. Már itt közel vólt hozzánk a' Pruffzus Tábor. — Auguft. 22-dikén, kiválogattak 300 derék Vitézek — Huszárok, könnyü Lovasok, és Dragonyosok — 's által küldettek a' Sár vizén, *Lotharingia* Tartományába, hogy magunknak frantzia

kenyeret, 's lovainknak frantzia abrakot hozzanak. Mikor ezt írom, még nem érkeztek vissza. — Auguft. 26-dikán, *Remich* felé indulunk, melly a' *Mósel* vize' partján vagon, *Luxenburg* Tartománya' szélén. Itt kapsollyuk ölzve magunkat, a' Prusszusokkal. — (Ezen Levélből ki-tetszik, hogy a' *Sárlouis Vára'* meg-vételéről való hír, mellyet mi is közlöttünk mások után, nem igaz volt.)

Magyar Ország.

A' *Posonyi* Akademiában, üres a' Politika Tudományok' tanító Széke, mellynek béültetése (valamint az ugyan oda való *História* Kathedráé) végett is, Sept. 21-dikén (nem 27-dikén) fog vetélkedés tartatni a' *Pesti* Universitásnál.

Ns *Nógrád* Vármegyének, Auguft. 18-dikán tartatott Gyűlésében, addig volt Első Notárius *Puky Ferentz* Úr választatott Második Al-Ispánynak, *Gyürky István* Úr' helyébe, a' ki Tanátsossá rendeltetett ő Fel-ségétől, a' Magyar Kamarához. Első Notáriusságra, *Szilassy József* Úr emeltelett, Fő-Szolgabiróságból.

Pesti Vármegyéből, Auguft. 24-dikén.

„A' mi Öregeink azt beszélik, hogy ilyen nyomorúságos aratást még soha sem értek. Ugyan is megfordult most a' dolog, mivel nem az arató kereste, mint eddig, a' részt; hanem a' gazda lótt futott a' rész után. — *Sólt* Városában, feléből is aratnak; a' *Kis-Kúnságban* pedig, a' mint hallatott, részért nem is arattak némelly aratók, hanem pénzért — egy májásért egy tsomót. —

Az

Az idő is gyakran essőzik, 's mind a' takarodásban, mind pedig a' nyomtatásban hátráltatja az embereket. "

Zemplén Vármegyének új Fő Ispánnya, B. Orczy József ö Nsága, azzal kívánta megjutalmaztatni, amaz esmeretes érdemű *Házánkiának, Ns Kovátsits György* Úrnak fáradhatatlan törekedéseit, hogy azt, a' TT. NN. Rendek által, *Zemplén Vármegyei Tábla-Biróságra* emeltette.

Frantzia Ország.

Az Országnek nagy része reá állott már a' Nemzet - Gyűlésének, Auguszt. 10-dikén hozott végzéseire. — Az öreg *Lukner Fő Hadi Vezér* is azt ígérte, hogy a' mostani környülállásokban is kíván szolgálni *Frantzia Országnek*; a' minthogy újra meg is esküdtt a' Nemzet' hűségére. — Úgy nem különben a' *Rajnai Sereg*' Kormányozója *Gen. Biron* is.

Tsüdálkozásra méltó erős - lelküséget mutatott a' Királyné, mind azokban a' példa nélkül való esetekben, mellyeken keresztül ment, tudásunk szerezént, ezen folyó, és az ezt meg-előzött három esztendőben. Nem látta ezen Felségnek szemeit nedvesen az el-tsábított *Párisi gyűlevésztség*, sem a' *Revolutzió* elein, 1789-ben; sem annak-utánna 1791-ben, midön *Varenesből* visszavitetett a' Kir. Familia; sem végre ezen *Esztendő*' *Júniusának* 20 dikán, *Augusztusának* 10 dikén, 's 13 dikán, a' melly időszakaszokban t. i. olly hallatlan, alatonító, és keserítő dolgokat vive ő véghez a' maga tör-

törvényes Fejedelmén, hogy azoknak hallására borzadt egész Európa, és a' melly engedhetetlen vétkek, egy indító okul szolgálnak az öszve-szövetkezett, 's szövetkezendő Fejedelmeknek, hogy le ne tegyék addig kezekből a' fegyvert, míg ki nem irtják Fr. Országból a' mételet. — *Maria Antoniat*, néhai nagy emlékezetű Királyunk *M. Theresia*' kedves Leányát, és *XVI. Lajos*' Hitvesét először könyveztette-meg, azon szives barátságának erőszakos fel-bontása, mellyel viseltetett ő Felsőge, *Lamballe* Hg Asszonyhoz. Bé-kísérte ez a' Hg Asszony a' Királynét, a' *Templom* nevezetű épületbe; de ki-vitetett onnan néhány napok múlva, *Tourzel* Asszonysággal, három Kamarás-Asszonyokkal, 's két Komornyikkal együtt a' Tanács-házhoz, a' hol minekutánna ki-kérdeztettek, 's írásaik el-petsételtettek volna: egyik Komornyikon kívül, mindnyájan árestomba tétettek. Midőn értésére esett ez a' Királynénak, úgy meg-indult kedves *Lamballéja*' sorsán, hogy meg nem tartóztathatta magát a' sirástól, 's könyvező szemekkel nézett ki a' Fog-ház' ablakából az oda sereglött Népre.

Dúl, fúl, 's ront, bont a' Jakobinusság, Alig várhatta azon szerentsétleneknek megítéltetéseket is, a' kik, Auguszt. 10-dikétől fogva hányattak tömlötzre, egy olly bünert, melly mászszor, tzimerező, és a' *Magyarokkal* köz nemes tulajdonsága vólt a' *Frantzia* Nemzetnek, t. i. a' Király eránt való hívségért. Már fenyegetődzött a' Nép, hogy ha késik a' N. Gyűlése, azoknak ki-szententzi:

zsiáztatásával: újra fel-kél ő még egyszer, 's maga fog azoknak rövid törvényt szolgáltatni. Engedelmeskedett a' N. Gy., mivel kénytelen volt vele, a' Jakobinusság' hatalmas szavának, 's kivánságának, fel-állítván ennek tellyesítése végett egy különös Törvénytörvényt, ama' gonosz lelkű *Robertspierre*' előlülése alatt. — Így jádzik a' Jakobinusság az Igazsággal, míg már ötöt meg nem jádztatja érdeme szerezént az Igazság.

Azon szerentsétleneknek testeik, kik, Auguft. 10-dikén lettek a' Jakobinusság' áldozatjaivá, úgy ki voltak véve a' kegyetlen mézfárlás, és martzangás által formáikból, hogy alig lehetett reájok esmérni. — Meg-neveznek tsak ugyan, az újjabb *Párisi* tudósítások némelly nagy Embereket, kiknek hóltt testeik, későbbben találtattak 's esmértettek-meg; t. i. *Clermont Tonnere* Urat, a' ki, Tagja volt az első N. Gyülésének; továbbá *Clermont d' Amboise*, *Rochefoucault*, 's *Liancourt* Világi; és *Bouillon*, 's *Dillon* Pap Urakat. Ezekről, Aug. 16-dikán költt *Párisi* Levélben vagyon emlékezet. Egy más Levél, melly Auguft. 22-dikén útasítottt Párisból, hozzá számlálja azokhoz, Nemes *Dallonvillé* is, a' ki második Nevelője volt a' Korona-Örökösének.

Montmorin Ur, úgy vitte, a' mint tudjuk, a' külső dolgokra ügyelő Ministerséget, hogy ötöt leg-későbbre buktathatták-meg minden vele együtt szolgáltt Ministerek között a' Jakobinusok. Ezen derék Urról, az a' hir volt, hogy *Angliába* szökött-által. Azonban, Auguft. 21-dike' éjtszakáján reá-
akad-

akadtak a' Sz. *Antal* nevű külső Városban, egy szegény mosó Asszonynál. Ennél tartózkodott t. i. 's együtt etette az Asszonyt is magával. A' mi meg-maradt az asztalon, azt a' szomszéd Asszonyainak szokta vólt adogatni a' mosó Asszony. Jó néven vették amazok, a' kedves ízű falatokat; de egyszermind a' velek született kuriositás szerént sügni búgni kezdtek egymás között: 's ekképpen tsak hamar ki-tudódott a' titok, 's hírével lett a' N. Gyűlésének is, melly leg-ottan el-küldött éjtszakának idején *Montmorin* Urért, 's fel vitette maga eleibe. Sok dolgokat lobbantott a' szemére; nevezetesen hogy ő, a' Király' számára rendelt pénzből nagy summákat fordított légyen, holmi pasquillusok' iratására, és hogy részt vett, a' Helvetus Testörzöknek, a' Nép ellen való támasztásában; de ő mind tagadta ezeket, 's azt mondotta, hogy más *Montmorin* is vagyon, t. i. a' *Fontainebleau*i Komendáns, 's talán az lehetett részés a' Helvet. Testörzök' dolgában. — A' Vigyázó - Deputátziónak *Source* nevű Tagja, igaznak találta ezen állítását *Montmorin* Úrnak, 's azt terjesztette eránta a' N. Gyűlése eleibe, hogy míg már a' *Fontainebleau*i Komendáns eránt egészen ki-világosodik a' dolog, addig tartassék bátoroságos helyen az Exminister.

Lafayette személylén, nem töltheték bosszújokat a' Jákobinusok: már tehát azon tanakódtak Auguft. 22-dikén a' Nemzet Gyűlésében: mi módon önthessék ki ellene mérgeket távól-létében is. Egy azt mondotta, hogy úgy kell bé irni a' *Lafayette* nevet

Fran-

Frantzia Ország, Historiájába, mint gyalázatos nevet. — Más azt javallotta, hogy le kell routani ezen Haza-árulónak a' házat, 's annak helyén egy oszlopot kell emelni, mellyre irattassanak *Lafayette* vétkei.

Elegyes Tudósítások.

A' *Lengyel* Seregeken diadalmat vett Vezérjeit meg-jutalmaztatta már az Orosz Tsálzárné. *Kochovszky*, és *Kreczetnikov* Fő Kormányozó Generálisokat, Szent András-Rendje' Vitézeivé tett; *Koffakovszky*, *Fersen*, és *Gmellin* Al Korm. Generálisokat, a' *Nevski Sándor* - Rendje' Vitézeivé; *Markov* Gen. Májort pedig, Sz. György-Rendjebéli Vitézzé, 's egyfzersmind egy gyémántos kardot is küldött néki. Sz. György Rendje' Vitézévé lett *Bulhakov* Oberstoris, és 300 Parasztokat kapott ajándékban; *Zubov*, és *Orlov* Brigádérosok, Gen. Májorságra emeltettek.

*Svéd Ország*nak

móstantani Igazgatója — a' *Südermannlandi* Hertzeg — minden igyekezettel rajta van, hogy meg-felellyen a' maga fő tisztségével egybe köttetett kötelességének. Egymást érik az általa ki adatott bölts rendelések, mellyekkel eleit kívánja venni ő Hg. sége, az Országba bé tsúfzott hibáknak, 's visszaféléseknek. Eggy ezen rendelések között az is, melly egyjátlyában meg-tilt minden némü szerezse-játékokat, 's el-törli az eddig különös szabadsággal bírt Jádzó-Házakat. Sajnosan esik ugyan ez a' tilalmazó parantsolat a' Jádzó - Házak' Birtokosaiknak; de az okos Igazgató, úgymint a' reája bizatott Polgári Társaságnak ez idő sze-

szereint való édes Attya, eleibe teszi mindenkor a' köz hasznót, nehány magános személyek' törvénytelen hasznoknak. — Azt se nézhette az Igazgató Hertzeg, hogy a' mit keresztyén buzgóságból alamisnálkodtak a' szükölködő Polgárok, *Lappóniában* való terjesztésére, 's fenn-tartására a' KeresztyénVallásnak; az, ezen tzéllal meg nem egyező végekre fordíttassék p. o. a' *Linköpingi* Püspök' gazdag jövedelmeinek, még 700 Tsászár-tallérral való tóldására, és az Egyházi dolgokra ügyelő szükségtelen Kántzellária mellett egy Státus - Titoknoknak tartására. Ezen értelmét annakokáért egy kerülő Levélben (Circularéban) hathatósan elő adva, közlötte is minden Konsistóriumokkal a' Hertzeg; melly alkalmatossággal jelentette egyszersmind, hogy ha tsak ugyan egytallyában kívánná az Egyházi Rend, az említett Kántzelláriának fenn-maradását; tehát a' Státuson való könnyebbítés végett, fizesse azt maga: ezen esetre is mindazáltal ki-köti, hogy ő maga keres-fel *Stokholmban* egy alkalmas Személyt, azon Kántzellária mellé való Státus - Titoknoknak: mert az nem jó dolog, hogy olyatén Személy alkalmaztassék Státus - Titoknokságra, a' ki ennél fogva el-vonattatik valamelly Fundátzióra való vigyázástól, melly igen nyomos hivatal; vagy a' Lelki Páfztorságnak folytatásától, melly, személyes jelenlételt kíván. Hogy ha, úgymond, reá nem akarna erre állani a' Papi Rend: tehát így más jó módot talál ő fel az Egyházi dolgok' intézésére.

Fel.

Fel - osztatván *Svédziára*, és *Pomerániára*, a' meg - holttt Király által hagyott közönséges adósságok: esett azokból *Svédziára* 32 millió Tsászfár - tallér; *Pomerániára* pedig 290 ezer Ts. tallér.

Frantzia Országnek meg - szentelő, a' Tsászfári és Prussziai Seregeknek pedig szerentsésítő kegyelmet kívánván nyerni az Égtől Pápa ő Szentsége, 3 napi ájtatosságot tartatott a' *Frantzia Nemzet'* Teplomában, melly vagyon *Romában*. Egy vólt az ájtatosságnak 3 napjai közzül, Auguft. 25 - dike, melly, *Lajos'* Innepnepja. Az ezen napon gyakorlott ájtatossággal különösen, tökéletes bün - botsánatot kötött - öszve ő Szentsége.

Ama' hires Spanyol Exministerről *Florida Blánkáról* jelentettük, hogy a' *Pamperona* Városában lévő Státus - tömlöztébe vitetett. Ott ül igen is, és keményen reá parantsolt a' Király a' Törvény - Székre, hogy igazságossan ugyan: de szorossan meg - vizsgálja az Exminister ügyét, kit olly dologgal vádolnak, melly, sok nagy tekintetű Embereknek vólt már a' vétkek, — hogy t. i. a' maga méltóságával, 's Ministeri hatalmával vissza élt vólna, külömb - külömbféle igazságtalanságoknak és erőszakoskodásoknak el - követésére. Erre nézve, különös figyelmetességeket fordították a' Birák, a' Politzáj - Directorral folytatott levelezésére az Exministernek.

Az a' dühös *Hiéna*, mellyről emlékezőnk néhány napokkal ez előtt, tizenhat Gyermeket öldösött vólt már le Auguft. 22 - dikéig,

és

és még sokkal többet sebesített meg. Nagy rémülésben vagyon miatta a' Föld-népe, 's félttekben, meg-testesültt Ördögnek is gondollyák már sokan. *Mediolánumhoz* 12 mérttföldnyire, *Parlassino* körül kódorog. Az említett napon költt *Mediolánumi* tudósítás szerént, egynehány száz Emberek vadásszák naponként ezen fene vadat; de sehol sem akadhatnak nyomába. A' Kormányzók 400 *Mediolánumi* aranyat (mintegy 1380 forintot) tett-fel jutalmúl a' gyilkos állat' meg-ölőjének; 's ha szegény sorsú Ember talál ez lenni: míg él, minden napra 30 *Szoldot* (nyóltzad-fél garast) kap; ha pedig szolgálatra termett Ember lejjend: úgy valamely hivatalra is fog alkalmaztatni.

Nőttön nő, a' Frantzia Jakobinusság ellen dolgozó Erő.

A' mi Seregeink által meg-vett Frantzia Erösségből *Longviből*, Staféta indúlt Aug. 25-dikén *Neuviedbe*, azzal a' tudósítással, hogy a' *Prussziai* Király egy Kurir által parantsolatot küldött *Berlinbe*, melly szerént, 30 ezer Embert kell még utánna indítani a' Frantziák ellen.

(Azt írja a' *Neuvidi* Ujság, hogy a' *Prussziai* Király alatt, egy Frantzia faluban el lötiék a' lovat. Ha bizonyos lessz ezen történet: akkor, a' körülállásait is fogjuk közleni)

A' *Nagy-Britanniai* Udvar, arra határozta magát Augúst. 17-dikén estve, hogy vissza hívja a' Követjét, Gróf *Govert* Párisból. — A' *Londoni* tudósítások szerént, minden körülállások, és készületek arra mutatnak ottan, hogy a' *Nagy-Britanniai*

Király is egyesíteni fogja magát a' *Frantzia Ország* ellen ölzve-szövetkezett Hatalmas-ságokkal.

A' *Spanyol Udvar*, nem izent ugyan hadat, különös Irása által a' *Frantziáknak*, mint a' *Prussziai Király*; de azért elkezdte azt még Júliusban, mint bizonyítja egy Levél, melly az említett hónapnak 29-dikén költ *Ceret* nevü Frantzia Városotskából, a' Spanyol szélekről. E' t. i. a' Levél' foglalatja: „Városunkhoz egy órányira, tábort ütöttek a' Spanyolok, kikkel mintegy 9 ezer ki-költözött Frantziák is vagynak, *Defulvia'* vezérlése alatt. 28 dikon, bé akartak ütni Fr. Országba. Ehez képest, részünkről is tették, a' mint tehették a' készületeket; de nem lehetett többre vinni az ellentálló erőt 300 Nemzeti Testörzöknél, és két tábori árnál. Ezzel tehát tsak hamar kéfzen k a' Spanyolok; azután bellyebb nyomultak, és *De Moffo* nevü helyet el foglalták; 3 ezeren pedig *Montlouis* felé indultak. Segítséget várunk *Perpignanból*; de míg az el-érkezne: addig kétség kívül az egész *Roussilloni* Kerület a' Spanyolok' kezekben fog lenni.“

August. 15-dikén költt *Alsó Rajnai* bizonyos tudósításokból olvassuk, hogy Tsászárság, és Prussziai Király ö Felsőgek, magok kérték légyen személyyessen a' *Hassziai Landgráfot*, hogy ő is álljon azon szövetséghez, melly *Pöllnitzben* kötött volt, közelebb pedig meg-újjíttatott *Moguntziában*, és hogy e' végre jelenne meg a' *Moguntziai tanátskozásban*. Meg-tselekedte ezt a' Landgráf,

gráf, 's már a' fenn említett napon meg is vólt erössítve a' Pruss. Király, és a' Landgráf között lett eggyezés, melly szerént 6000 Emberit viszi a' Landgráf, maga vezérlése alatt a' Prusszus Sereghez.

Hollandia, nem határozta ugyan még meg magát, ha vallyon vissza hívja é *Párisból*, ott lévő Követjét *Berkenrode* Urat, 's el - küldje *Hágából* a' Frantzia Ministert, *Maulde* Urat. De azt irták *Hágából* Auguft. 21-dikén, hogy a' Fő Kormányzék megszóllította vólt már akkor a' hét eggyesült Tartományokat, hogy nyilatkoztatnák - ki ezen tárgy eránt a' magok értelmeket.

A' *Helvétziai* Közönséges - Társaság' szövetséges Társainak, mihelyt hirekkel esett, mi történt légyen *Párisban* Auguftus' 10-dikén a' Helvetus Testörzökkal, öszvegyültek leg - ottan *Türgov* (*Thürgov*, *Turgov*, vagy *Thurgau*) Tartományának fő Városába *Frauenfeldbe*. Tanátskozásoknak tárgya lessz: *Ha vallyon részt vegyenek é ők is, a' Frantzia Országgal való hadakozásban?* Ugy itél azon *Freyburgi* Levél, mellyből vettük mi ezen tudósítást, hogy ha a' betsület, és a' ditsösség', 's a' méltó bosszúállás' kívánása, gyözedelmeskedhetnek egy két Kántonnak tsupán magával való gondolásán: úgy bizonyossan *Helvétzia* is öszvekaptsollya magát, a' Fr. Ország ellen fegyvert fogott Hatalmasságokkal.

A' meg-hólt *Lüttichi* H. Püspök' helyébe, más választatott a' múltt hónapnak 16-kán, t. i, az addig való fel-szentelt Püspök, *Beau-*
rie

rieuxi, és Meani Gróf, Ferentz, Antal, Mária, Constantinus.

* * * * *

Tasnádon, Bátori József Úr meg-fogad Aug. első napján egy Legényt Kondásnak, a' ki magát *Kerésvölgyinek* mondotta lenni. Minekutánna már másfél hétig szolgált volna a' Kondás hűségesen: itt terem *Kerésvölgyről* egy Legény, 's vissza kívánnya a' Kondást, mint saját Feleségét. Következő éjtzaká haza is ballaga a' furtsa házas pár. — A' *Tasnádi* piatzon, egy véka búza 12 krajt.; tengeri 10 kr.; zab 7—8 kr. — A' jó bornak ittzéje 3 kr. — *Szakátsi* nevezetű Vármegye-béli helységünkben a' vérhas uralkodik.

J e l e n t é s.

A' *Szent Irás' Theologiájának* első Kötetje már le-küldetett *Pestre*, 's onnan a' nevezetesebb Városokba. — Találtatik *Pesten, Veingand, és Stáhel* Uraknál. *Ketskeméten, és Körösön* a' TT. Ref. Professzor Uraknál. *Debretzenben*, a' Ref. Kollégium' Bibliothekájában. *Miskóltzon*, T. Prof. *Komjáthy Abrahám* Úrnál. *Túron*, T. *Ertsei Dániel* Úrnál. *Sz. Szálláson*, T. *Tormásy Ferentz* Úrnál. *Kolosváron*, T. *Szathmári Pap Zsigmond* Profess. Úrnál. *Enyeden*, T. *Bodola János* Profess. Úrnál. *Dömölkön, Győrben, Pápán*, a' TT. Uraknál. — All ez az első Kötet 57 árkusokból, az árra helyben 21 garas; másutt, hogy a' bé-pakkolásra, 's küldésre tett költségnek némelly része ki-pótoltassék, 22. Sőt azon lettem volna, hogy eggy árkus egy krajtzárnál többre ne

essen; de mivel a' vevőknek kevés számok miatt, alig mér a' Typografus, az ilyen Könyvből öt, vagy hat százat nyomtatni; ő pedig ha öt százat nyomtat is, színt' annyit fizet a' Betűszedőnek, 's Korrektornak, mintha hat ezeret nyomtatna: lehetetlen olly óltsón adni, mint p. o. az Ekklesiái, vagy Oskolai Könyveket, mellyekből három négy ezeret nyomtat egyszerre, 's ha egy pénzen adja is árkusát, úgy is haszna van benne. — Most készítek egy Könyvet illy titulus alatt: *Deák Synonymák*, mellyekben ezeknek természetek, egymástól való különbségek, 's a' velek való élésnek helye, és módja, mindenütt az *Arany és Ezüst Időbéli Irókból* erőssítetik. A' Munka lessz 40 árkus; de igérem a' Ns Közönségnek, hogy, ha Oskolai Könyvnek bé - vétetik, úgy, hogy a' Typografus két három ezeret bátran nyomtathat: úgy a' 40 árkusnak arra legfellyebb sem lessz több harmintz krajtzárnál; azon kívül az Oskolai Tanítóknak minden tízre egy ingyen adattatik. *Pétzeli József.*

Kérettetnek azon É. Előfizető Urak, a' kik még fel nem küldötték ez ideig Munkánk most folyó Szakaszáért az öt forint elő - pénzt, hogy minél előbb méltóztassanak fel - küldeni: úgy nem különben azok is, a' két forintból álló fél esztendei Postapénzt (melly az Erárium pénze) a' kiktől tsupán ezt kívántuk. Ide nem értetődnek a' velünk levelező Urak; vagy a' kik Ujságaikat jártatják hozzánk; vagy a' kiknek szóval vagy irás által megígértük, hogy magunk le tesszük helyettek a' Posta pénzt, valamint végre, a' Posta Mester Urak sem. — A' hozzánk utasítandó Levél tizimje tsak e' legyen: *Pro Magyar Hírmondó, a' Vienn.*